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Матеріали розроблені ГО «ПРОСТІР ЗНАНЬ» за технічної підтримки ООН Жінки в Україні та            
за фіна нсування Жіночого фонду миру та гуманітарної допомоги ООН (WPHF). Ця публікація під-
готовлена за фінансової підтримки Жіночого фонду миру та гуманітарної допомоги Організації 
Об’єднаних Націй (WPHF), але це не означає, що висловлені в ній погляди та вміст є офіційно 
схваленими або визнаними з боку Організації Об'єднаних Націй.

Усі зображення, інформація і торговельні марки використовуються як ілюстрації з навчальною ме-
тою та не мають рекламного характеру. Усі матеріали, які розміщені на веб-сайті www.storiya.іnfo, 
а також будь-які інші матеріали, що розповсюджуються за допомогою цього сайту і з цього сайту 
(зокрема зображення, відеоролики і тексти) належать ГО «ПРОСТІР ЗНАНЬ» та захищені автор-
ським правом. Несанкціоноване використання цих матеріалів, повне або часткове копіювання, 
збереження, зміна і поширення (для будь-яких цілей) без письмової згоди ГО «ПРОСТІР ЗНАНЬ» 
заборонено. © 2023 «СторіЯ». 
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Для твоїх геніальних думок
З абруднення довкілля, глобальне потепління, виру-

бування дерев… Сьогодні весь світ переймаєть-
ся екологічними проблемами й шукає способи їх 

подолання. А чи до снаги це звичайному українському 
школяреві? 

Виявляється, так! Ось тобі історія успіху юного вина-
хідника із Закарпаття, чий шкільний експеримент пере-
творився на прибутковий бізнес. І до речі, таки зменшив 
вирубування лісів, адже хлопець вигадав, як виготовляти 
папір не з деревини, а з… опалого листя.
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Восени 2017 року 17-річний десятикласник Валентин 
Фречка загорівся ідеєю створення екологічного паперу. 
Що його надихнуло взяти для експериментів опале листя? 
Хто зна, може, необхідність його згрібати? Утілювати ідею 
хлопець узявся просто на уроці хімії, а продовжив удома 
на кухні, використовуючи замість сушарки духову шафу. (А 
хто сказав, що наукові експерименти проводяться лише в 
лабораторіях? Тільки не повторюйте це вдома без спеці-
альної підготовки :) Техніка безпеки передусім!)

Валентин у різні способи намагався дістати з листя це-
люлозу — основний компонент паперу та картону. Звіс-
но, з першої спроби йому це не вдалося. Але ж ти знаєш, 
що українці ніколи не здаються ;) Нарешті після тривалої 
роботи винахідник отримав свій перший аркуш листяно-
го паперу!

Фото Валентина Фречки взято із сайту releaf-paper.com
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Тепер ти знаєш більше про те, як ставити 

розділові знаки при дієприслівниках і їх 

зворотах! 

Утвори дієприслівники від поданих дієслів.

Співати — 

Малювати  —

Прочитати  — 

Вивчити  —

Що було далі? На бать-
ківській кухні Фречка не за-
тримався. Через рік він 
презентував свій проєкт на 
міжнародній “Олімпіаді ге-
ніїв” у США й переміг! А сьо-
годні Валентин довів свою 
технологію до ладу та на-
вчився виробляти папір цілими тоннами. І навіть потрапив 
у список найуспішніших молодих підприємців віком до 30 
років “30 до 30” журналу “Forbes”. 

Нині Валентину 23 роки. Він має власну компанію “Re-
Leaf”, яка зберігає ліси, масово виготовляючи папір із си-
ровини, яка в прямому сенсі валяється під ногами! 
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Чи погоджуєшся ти з висловом: “Якщо хочеш 
змінити світ, почни із себе”. Із чого можеш 
почати ти?

Уяви себе бізнесменом чи бізнесвумен. Який 
проєкт тобі хотілося б реалізувати?

Як іще можна покращити світову екологію?

НАД ЧИМ 
ПОМІРКУВАТИ

?

?

?

ЧИТАЙ 
І МОВУ ВИВЧАЙ!

Дієприслівникові звороти. Як будувати 
з ними речення?

У цьому тексті вжито особливі дієслівні форми — 
дієприслівники, наприклад використовуючи. Такі слова 
вказують на додаткову дію основного виконавця в реченні. 
Але не варто забувати й про вживання розділових знаків 
при дієприслівниках.

Запам’ятай!  Дієприслівники та їхні конструкції 
із залежними словами треба відокремлювати 
комами: 

Він допомагає природі, розробляючи нові методи 
утилізації компосту.

Виняток становлять фразеологізми з 
дієприслівниками. У таких випадках ми коми 
не ставимо: бігти не чуючи ніг (дуже швидко і 
довго), сидіти склавши руки (нічого не робити, не 
розв’язувати проблему) тощо.
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